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Stadt Eschweiler  Protokolldatum: 04.02.2025 
 

Niederschrift 

 
über die Sitzung des Wahlausschusses am Mittwoch, den 18.12.2024, 17:30 Uhr, im Rathaus der Stadt 
Eschweiler, Raum 2, Johannes-Rau-Platz 1, 52249 Eschweiler. 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Bürgermeisterin Nadine Leonhardt  Verwaltung 

Ratsmitglieder SPD-Fraktion 
Herr Ratsmitglied Marcel Cuvelier  SPD 
Frau Ratsmitglied Elke Lohmüller Für RM Marion Haustein SPD 
Herr Ratsmitglied Dietmar Schultheis  SPD 
Herr Ratsmitglied Ugur Uzungelis Für RM Claudia Moll SPD 

Ratsmitglieder CDU-Fraktion 
Herr Fraktionsvorsitzender Thomas Schlenter  CDU 

Ratsmitglieder BASIS-Fraktion 
Herr Ratsmitglied Holmer Milar  BASIS 

Ratsmitglieder Fraktion DIE GRÜNEN 
Herr Fraktionsvorsitzender Dietmar Widell  Bündnis 90/Die Grünen 

Von der Verwaltung 
Herr René Costantini  Verwaltung 
Frau Angela Huth  Verwaltung 

Schriftführer/in 
Frau Ilka Schmitz  Verwaltung 

 
 
Abwesend: 

Ratsmitglieder SPD-Fraktion 
Frau Ratsmitglied Marion Haustein  SPD 
Frau Ratsmitglied Claudia Moll  SPD 

Ratsmitglieder CDU-Fraktion 
Frau 2. stellv. Bürgermeisterin Renée Grafen  CDU 

 
 

BMin Leonhardt eröffnete die Sitzung des Wahlausschusses um 17.30 Uhr und begrüßte die Ratsmitglie-
der, die Mitarbeiter*innen der Verwaltung, sowie die Zuhörenden. 
 
BMin Leonhardt stellte fest, dass die Einladung zur Sitzung des Wahlausschusses sowie die Tagesordnung 
frist- und formgerecht zugegangen und die Beschlussfähigkeit des Wahlausschusses gegeben seien. Au-
ßerdem wies sie auf die zu beachtenden Mitwirkungsverbote gemäß § 31 in Verbindung mit § 43 Abs. 2 
Gemeindeordnung NRW hin. Ebenso erfolgte ein Hinweis, dass das Erstellen nicht genehmigter Bild- und 
Tonbandaufnahmen grundsätzlich untersagt ist. 
 
Es wurden keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vorgetragen, so dass die Tagesordnung in der 
nachstehenden Reihenfolge beraten wurde: 
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Öffentlicher Teil 

 1   Feststellung durch die Vorsitzende, ob Ort, Zeit, und Tagesordnung der Sitzung 
nach § 6 Abs. 2 der Kommunalwahlordnung öffentlich bekannt gemacht worden 
sind 

 

 2   Bestellung von Schriftführern in den Wahlausschuss 294/24 

 3   Einteilung der Wahlbezirke in der Stadt Eschweiler für die Kommunalwahl am 
14.09.2025 

416/24 

 4   Anfragen und Mitteilungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 5   Anfragen und Mitteilungen  

   
 

Öffentlicher Teil 

   
1 Feststellung durch die Vorsitzende, ob Ort, Zeit, und Tagesordnung der Sit-

zung nach § 6 Abs. 2 der Kommunalwahlordnung öffentlich bekannt ge-
macht worden sind 

 

  
 BMin Leonhardt stellte fest, dass Ort, Zeit und Tagesordnung der Sitzung nach § 6 Abs. 2 der 

Kommunalwahlordnung öffentlich bekannt gemacht worden ist.  
 

   
2 Bestellung von Schriftführern in den Wahlausschuss 294/24 
  
 Der Rat der Stadt Eschweiler fasste den nachfolgenden Beschluss einstimmig:   

 

 Anstelle von Frau Lisa Jahn und Herrn David Schyns werden Frau Angela Huth, Frau Nicoletta 
Lebotesi, Frau Ilka Schmitz und Frau Kathrin Rossbruch bis auf Widerruf zu Schriftführerinnen 
für die Sitzungen des Wahlausschusses bestellt.   
 
Die Wahlleitung wird ermächtigt festzusetzen, welche Schriftführerin jeweils zu amtieren hat.  
 

   
3 Einteilung der Wahlbezirke in der Stadt Eschweiler für die Kommunalwahl 

am 14.09.2025 
416/24 

  
 Der Rat der Stadt Eschweiler fasste den nachfolgenden Beschluss einstimmig:   

 

 Die im Sachverhalt dargestellte Wahlbezirkseinteilung wird vom Wahlausschuss der Stadt E-
schweiler beschlossen.  
 

   
4 Anfragen und Mitteilungen  
  

  
 

Es lagen keine Anfragen und Mitteilungen vor, so dass BMin Leonhardt die Sitzung um 17.40 Uhr been-
dete.  
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